

## 推选对象详细事迹材料示例



**【简介】** 汤美丽，女，1984年10月出生，中共党员，江西师范大学商学院专职辅导员、讲师。2019年被评为全省高校十大“最美辅导员”，2019年被评为新时代赣鄱先锋“一心为民好支书”，2019年被评为“全国教育系统先进工作者”，2020年被评为“江西省先进工作者”。

### 唯有至善才“美丽”

在高校辅导员工作岗位上已乘风破浪九年的汤美丽，用心相伴学生，用情温暖学生，用爱感化学生，是离学生最近的“暖心人”，更是学生们心中的青春领路人。



### 点灯筑梦，坚定理想信念之桥

对汤美丽而言，学生在哪里，思想理论教育和价值引领的阵地就在哪里。在党课上，她用优秀共产党员的故事引导大家端正入党动机，学生深受感染；在主题班会中，她开展形式丰富的十九大精神专题学习，被江西卫视报道；在支部活动中，她开拓创新，探索“微博课堂”，获得全省创新案例一等奖。疫情期间，她开展抗疫思政课堂，获省高校“战疫思政课堂”教学比赛一等奖。

她带领学生拜访全国道德模范龚全珍老阿姨，以榜样的力量坚定学生理想信仰。她和学生一同奔赴井冈山、延安、西安等地，以快闪、诵读、游艺、竞赛、讲座、网络等方式，到基层宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬社会正能量。在研学期间，《这群大学生，从南昌一路〈歌唱祖国〉到延安》一文对汤美丽和学生们的故事进行报道，不到30小时，点击量突破100W+，引起强烈的社会反响。学生点赞，这是给力的实践思政课；群众点赞，这样的宣讲“真是棒”……但最让她心潮澎湃的是学

生的肯定，“美丽老师，您为我指明了方向，我想成为您那样的人。



## 心灵守望，搭建师生益友之桥

汤美丽有一颗炽热的爱生之心，以爱心、细心、耐心于细微处温暖着学生，春风化雨般地滋润着学生成长。学院篮球赛中，班级因参赛人数不齐而弃赛，她鼓励同学“重在参与，不能轻言放弃”，她找到班上篮球打得好的同学，和他们谈心，给他们打气。终于，她的多番鼓励和精心组织下，班级取得赛事冠军，取得胜利的那一刻，整个班级沸腾了。



汤美丽的班上有一个特困生，家住偏远山区，她愣是一路走走停停，走了五个多小时的山路来到特困生的家里，送上1000元的慰问金。看到突然出现的老师，学生的眼眶顿时湿润了。疫情期间，她及时为湖北籍学生送上“云问候”，学生收到她的鼓舞时，满怀信心地表示：“有老师的关心和支持，我一定会以良好的心态面对疫情，以科学的方法带领家人一起防疫”。正如 2013 级学生邓岳在毕业德育答辩中所说，“美丽姐”就像妈妈一样爱护我们、温暖我们、引导我们。



## 潜心求索，提升专业技能水平

教育者先受教育。为给学生“一杯水”，汤美丽不断增加自己的那“一桶水”。她多次参加职业能力大赛，以赛促学，她考取了二级心理咨询师和创业咨询师，积极进行理论与实践研究。她运用所学心理学知识妥善引导 5 名患有抑郁症学生，运用职业生涯规划知识平均每年为 1000 多名学生开展就业讲座。

针对所带学生专业，她以创新创业教育为抓手，助力学生成就梦想。在她的鼓励和帮助下，学生肖若愚获创青春全国创业大赛金奖；学生肖锋同时获得“互联网+”“创青春”两项全国赛事的金奖，被誉为“双金队长”。比起荣誉，更让她欣喜的是，通过竞赛，学生的综合素养得到极大提升。她深深地感受到助力学生实现人生梦想，便是成就自己的美丽人生。

辅导员的岗位是平凡的，工作是琐碎的，生活是忙碌的，但既然选择了立德树人点灯筑梦，那也就选择了崇高无私。在今后的岁月里，汤美丽将继续用朋友情谊打开心扉，用榜样力量澎湃心潮，用奋斗谱写新时代辅导员乐章。